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Nové databázy o kubánskych dejinách, právnom systéme a zahraničných 
investíciách  

Inštitút pre kubánske a kubánsko-americké štúdiá Univerzity v Miami vytvoril tri nové 
databázy, ktoré môžu expertom, študentom a verejnosti napomôcť pri hľadaní informácií 
o histórii Kuby, ekonomických a obchodných možnostiach na Kube. 

Databázy vznikli v rámci projektu Cuba Transition Project a sú dostupné na adrese: 
http://ctp.iccas.miami.edu v anglickom a španielskom jazyku. 

Právnická databáza (Legal Database) obsahuje všetky dôležité zákony, ktoré boli prijaté 
počas 49-ročnej vlády Castra, vrátane v súčasnosti platnej ústavy. Cieľom tejto databázy 
je pomôcť pri štúdiu kubánskeho právneho systému. Ďalšia databáza - Cuba-On-Line 
poskytuje informácie o histórii ostrova a obsahuje aj relevantné štatistické dáta. 

Tretia databáza je venovaná zahraničným investíciám na ostrove a môže pomôcť 
spoločnostiam, ktoré hľadajú obchodné možnosti na Kube. Databáza obsahuje prehľad 
všetkých zahraničných investícií na Kube podľa kategórie a výšky investície.  

Cuba Transition Project vznikol v roku 2002. Cieľom projektu je pripraviť odporúčania na 
obnovu Kuby v období po ukončení režimu Fidela Castra.  

Zdroj: Cuba Transition Project 

 

Kuba zadržala a neskôr prepustila šiestich disidentov  
   
Kubánske úrady prepustili šiestich disidentov, ktorí boli zadržaní krátko po tom ako 
Európska únia zrušila sankcie proti Kube.  
 
Disidentov zatkli v piatok ráno 20. júna, hneď po tom ako sa zhromaždili na protest 
v blízkosti budovy ministerstva vnútra v meste Matanzas. 
 
Všetkých prepustili v sobotu 21. júna. 
 
Podľa správ z Havany, zadržaní boli: Jorge Luis ''Antúnez'' García Pérez; his wife, Iraida 
Pérez; Idania Yanes; Yesmielena Surbano; Benito Ortega; a Blas Fortún. 
 
Benito Ortega uviedol, že agenti štátnej bezpečnosti skupine zadržaných povedali, že ich 
vyšetrujú za občiansku neposlušnosť, kladenie odporu a spôsobovanie škôd. 
 
Kubánske úrady často zadržia disidentov na krátke obdobie často len preto, aby zabránili 
plánovaným stretnutiam alebo aby tak varovali kritikov vlády pred uskutočnením akcií 
a upozornili ich na možné tvrdšie sankcie. 
  
Zatknutie skupiny disidentov prišlo deň po tom, ako Európska únia oficiálne zrušila 
sankcie voči Kube. EÚ zaviedla sankcie v roku 2003 po zatknutí a odsúdení 75 disidentov 
na tresty dosahujúce až 28 rokov väzenia. 
 
Sankcie EÚ, ktoré obsahovali aj zákaz stretnutí predstaviteľov EÚ a Kuby na vysokej 
úrovni, sa v skutočnosti už niekoľko rokov neuplatňovali. V platnosti však zostali do ich 
zrušenia 19. júna tohto roku. 
 
Podľa predstaviteľov EÚ, na Kube došlo k zlepšeniu situácie v oblasti ľudských práv. 
Avšak so zrušením sankcií sa od EÚ očakávalo, že vydá stanovisko, v ktorom vyzve 
Havanu aby prepustila všetkých politických väzňov a podnikla ďalšie kroky. 
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Piatkový protest v Matanazas bol pripravovaný aby sa upozornilo na prípad Maria Alberta 
Péreza, ktorý je zadržaný a vyšetrovaný bez uvedenia obvinenia.  
 
Zdroj: El Nuevo Herald  
 
 
Kuba privítala zrušenie sankcií EÚ   
   
Podľa agentúry AFP, Kuba privítala zrušenie sankcií Európskej únie so slovami „pravda“ a 
„rozum“ porazili trestné opatrenia. 
 
"Nikdy sme nekapitulovali v tejto konfrontácií, pretože sme boli presvedčení, že zvíťazí 
rozum," uviedol podľa štátnej agentúry Prensa Latina kubánsky minister zahraničných 
vecí Felipe Peréz Roque, počas oficiálnej návštevy v Angole. 
 
Európska únia "nemala inú možnosť, iba vzdať sa svojej politiky silných ramien,“ uviedol 
Peréz Roque. "Pravda otvorila cestu nedávnemu rozhodnutiu EÚ zrušiť sankcie." 
 
Zrušenie sankcií bolo do veľkej miery symbolickým politickým krokom, keďže sankcie sa 
neuplatňovali od roku 2005. Iniciátorom zrušenia bolo Španielsko, ktoré vzťahy s Kubou 
normalizovalo minulý rok. 
 
Fidel Castro, ktorý oficiálne odovzdal moc v krajine do rúk brata Raúla vo februári tohto 
roku, označil rozhodnutie EÚ zrušiť sankcie za „enormnú hypokraciu“. 
 
Castro kritizoval EÚ za požiadavku rešpektovania ľudských práv na Kube, zatiaľ čo prijala 
„brutálnu“ imigračnú politiku a zostala ticho pokiaľ ide o zneužívanie moci, ktorého sa 
dopustila administrácia prezidenta USA Georga Busha. 
 
Kubánski disidenti uviedli, že rozhodnutie Fidela Castra vzniesť kritiku voči EÚ napriek 
tomu, že kubánska vláda zostala ticho, poukazuje na rozdielnosť názorov medzi bratmi 
Castrovcami a rozdielnosť názorov vo vnútri Komunistickej strany. 
 
Zdroje: AFP, Prensa Latina, Granma 


